

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

XVI г. издания
№ 94(1326)

Четверг,
18 декабря
1947 года
Цена 15 коп.

21 декабря—день выборов в
местные Советы депутатов
трудящихся
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ЗАКОНЧИТЬ ОРГАНИЗАЦИОННО-ТЕХНИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЫБОРАМ

Три дня отделяют нас от выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, готовятся к этому знаменательному дню, как к большому радостному празднику.

Широкое участие самих избирателей в подготовке к выборам, их высокая политическая и трудовая активность являются новым свидетельством сознательности и организованности нашего народа.

Постановление партии и правительства о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары вызвало новый мощный подъем политической и трудовой активности масс.

Святая обязанность советских и партийных организаций сделать все, чтобы каждый избиратель нашего района мог осуществить свое почетное право, выполнить высокий гражданский долг — принять участие в выборах.

Это во многом зависит от поведения организационно-технической подготовки к выборам. До 21 декабря остались считанные дни. Наступило время завершить эту подготовку.

Главное внимание должно быть сейчас обращено на избирательные участки, где будет проходить голосование. Участковые избирательные комиссии должны иметь четкий продуманный план работы в день выборов, распределить обязанности между каждым членом комиссии. Надо еще раз проверить все

ли избиратели внесены в списки, все ли имеется из инвентаря — вилоть до лампы и карандаша.

Состоявшаяся вчера радиопереписка по проверке готовности избирательных участков района к выборам показала, что отдельные участки еще не полностью подготовились ко дню выборов. В Нурмольском и Тахтасовском избирательных участках не подготовлены кабины для голосования. На Еройльском избирательном участке недостает ламп и т. д.

Незамедлительно должны быть решены вопросы обеспечения избирательных участков всей избирательной документацией, транспортом и связью. Следует также продумать вопрос культурного обслуживания избирателей — организация буфетов, концертов артистов, выступления художественной самодеятельности.

Сейчас надо ежедневно широко оповещать избирателей о дне и месте голосования. Агитаторы должны еще раз рассказать избирателям о порядке голосования, используя для этой цели консультацию, напечатанную в сегодняшнем номере районной газеты «Колхозник».

Организационно-техническая подготовка к выборам — ответственная задача всех партийных и советских организаций. По-большевистски выполним эту задачу. Сделаем все для того, чтобы организационно и четко провести выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

В Исполкоме Райсовета и РК КП(б) О МЕРАХ ОХРАНЫ ОЗИМЫХ ПОСЕВОВ ОТ ГИБЕЛИ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

В связи с тем, что осенью текущего года снег выпал на талую, совершенно не промерзшую почву, что отрицательно может сказаться на перезимовке озимых, и в целях своевременного принятия мер по сохранению посевов и возможного пересева озимых весной, исполком районного Совета депутатов трудящихся и бюро районного комитета партии поддержали инициативу колхозов «Искра», Тукслинского сельсовета, «Красная Судалица» и «2-я пятилетка», Олонцкого сельсовета, засыпавших сверх плана в размере 30—40 процентов семян яровых культур на случай гибели озимых, и рекомендуют всем колхозникам обсудить этот вопрос на общих собраниях и по примеру вышеуказанных колхозов создать у себя дополнительные страховые фонды семян яровых культур.

В принятом решении исполком райсовета и бюро РК КП(б) обязывают правления колхозов провести следующие агромероприятия по сохранению озимых посевов.

В течение декабря на посевах озимых, в местах, где большое скопление снега, произвести прикатывание снега катками, выкапывание лунок для лучшего промерзания почвы.

Ранней весной для ускорения таяния снега, особенно в местах его большого скопления, практиковать разбрасывание по снегу сажу, торфа, золы, а также проведение необходимых мелкоративных работ.

После того, как снег сойдет с полей, удалить граблями с почвы плесень, а когда земля поспеет, провести обязательное боронование и подкормку озимых удобрениями.

ТРУДЯЩИЕСЯ РАЙОНА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ МУДРОЕ РЕШЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА, ПРОНИКНУТОЕ СТАЛИНСКОЙ ЗАБОТОЙ О СОВЕТСКИХ ЛЮДЯХ

Забота о благосостоянии народа

14 декабря в поселке Ильинского лесозавода было оживлено. Выслушав по радио правительственное сообщение, люди поздравляли друг друга, обменивались мнениями. И в словах каждого звучала гордость за свою Родину, сердце наполнено безграничной благодарностью к великому Сталину за заботу о советских людях.

В заводском клубе шло кино. Перед началом сеанса директор завода тов. Ленский коротко сообщил собравшимся о постановлении партии и правительства о денежной реформе и отмене карточной системы. Последние слова выступающего потонули в гоме рукоплесканий.

На следующий день в красном уголке лесопильного цеха

состоялся общезаводской митинг, посвященный постановлению Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары.

Один за другим выступают рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода. В своих речах они горячо благодарят великого Сталина, коммунистическую партию, советское правительство за заботу о народе.

— Рабочие капиталистических стран, — говорит главный механик завода тов. Леонтьев, — отчаянно борются за сохранение своего и так полуголодного существования. Буржуазные правительства заботятся только о

сохранении прибылей капиталистов, перекалывая все трудности послевоенного времени на плечи трудящихся масс.

— Только в нашем Советском государстве возможно такое быстрое восстановление народного хозяйства и роста благосостояния народа после такой тяжелой и большой войны. Ибо наше правительство истинно народное и всецело служит интересам своего народа.

В ответ на историческое решение партии и правительства каждый из нас должен работать еще лучше, повышать производительность труда, бороться за выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

П. МИХАЙЛОВ.

Благодарность колхозников

Многолюдно было в выходной день на Вагвозерском агитпункте. Весть о том, что по радио будет передаваться правительственное сообщение, мигом облетела всю деревню.

К 6 часам вечера на агитпункт собрались все старые и молодые. Затаив дыхание, слушали колхозники новое постановление партии и правительства. А когда диктор закончил чтение, тут же начался митинг.

Слово взял колхозник това-

рищ Клементьев. Он сказал:

— Хорошее и своевременное постановление вынесли наши родные партия и правительство. Оно укрепит наш советский рубль, улучшит благосостояние трудящихся. Это только советское государство могло так быстро после большой войны создать в стране необходимые запасы продовольствия, которые позволили отменить карточную систему. В ответ на это историческое постановление мы будем еще лучше работать

на колхозном производстве, крепить силу и могущество нашего социалистического государства.

Выступившие затем товарищи Васильев, Першин, Кириллов и другие горячо благодарили партию и правительство о великой заботе о трудящихся.

После митинга никто не хотел расходиться по домам. До поздней ночи не уходили колхозники с агитпункта, они долго обсуждали новое постановление.

Первый день торговли без карточек

Уже с утра на улицах Олонца необычайно оживлено. Люди направляются к магазинам. В хлебном магазине полки заполнены хлебом. Слышатся голоса — кончились карточки, бери по потребности. Сталинские слова в действии. Изобилие.

Ровно в 9 часов гостеприимно открываются двери продуктового магазина. О коммерческих ценах напоминает здесь только вывеска, которую накануне не успели заменить. Заведующая магазином т. Минаина — опытный работник. Везде образцовый порядок. Товары красиво раз-

ложены. Всюду ярлычки. На полках — печенье, пряники, сахар, конфеты различных сортов, масло, маргарин, сыр, крупа, в большом ассортименте вино-водочные изделия.

— Начинается хорошая жизнь, — говорит один из старейших жителей Олонца Степан Филиппович Мыльников. Никакой очереди, бери что душе угодно.

В 11 часов открылся новый универсальный магазин. Здесь большой выбор тканей, готовой одежды, обуви, посуды и других товаров.

Все свободно — никаких ордеров.

В 9 часов утра открылся сельмаг Видлицкого сельпо. Работают хлебный, продуктовый и протомарный отделы. Магазины убраны по-праздничному. Приветливо встречают продавцы первых покупателей.

В хлебном отделе, где всегда была большая очередь, всего несколько человек. Купив хлеб, служащие, жены рабочих промкомбината в этом отделе не задерживаются. Все

интересуются протомарным и продуктовым отделами. Более оживленно в продуктовом отделе. В продаже мясо, свежая рыба, чай, сахар, кондитерские изделия и другие товары.

Колхозники и рыбаки, побывав в сберкассе, и обменяв деньги старого образца на новые, заходят в сельмаг. Самый ходовой товар это сахар и чай. Чай это любимый напиток олонцких колхозни-

ков и рыбаков, поэтому все входящие в магазин интересуются прежде всего чаем. Заходят колхозники и в хлебный отдел.

Первый день свободной торговли показал и ряд недостатков. Так например, в хлебном магазине по ул. Свирских дивизий с утра должны были работать два продавца, но второй почему-то опоздал. До полдня в магазинах не было ни булок, ни белого хлеба. Эти недостатки должны быть учтены торгующими организациями.

ков и рыбаков, поэтому все входящие в магазин интересуются прежде всего чаем. Заходят колхозники и в хлебный отдел.

— Были бы булки, баранки, мы бы купили, а хлеба у нас и у самих достаточно, — говорят они.

— Будут и булки, и белый хлеб, заходите в магазин почаще — приглашает их председатель Видлицкого сельпо тов. Петров.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ИЗБИРАТЕЛЮ О ПОРЯДКЕ ГОЛОСОВАНИЯ

Где и в какое время будут проходить выборы

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся будут проводиться по всей нашей республике в один день—21 декабря 1947 года. День выборов является нерабочим днем.

Для участия в выборах каждый гражданин приходит в помещение избирательного участка в любое, удобное для него время, от 6 часов утра до 12 часов ночи.

Какой документ понадобится избирателю

Придя в помещение для голосования избиратель, прежде всего, направляется к столу участковой комиссии и предъявляет секретарю или члену комиссии либо паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности. Один из этих документов надо непременно взять с собой идя на выборы.

Секретарь и член комиссии, посмотрев документ, предъявленный избирателем, найдет его фамилию в списках избирателей, сделает там отметку и выдаст ему избирательные бюллетени. В этих бюллетенях указаны фамилии выставленных и зарегистрированных по избирательным округам кандидатов в депутаты с указанием, какой об-

щественной организацией представлен каждый кандидат.

Если избиратель приезжий или он недавно поселился в этой местности и не числится в списках избирателей того участка, куда он пришел для голосования, то, кроме документа, удостоверяющего личность, он должен предъявить „Удостоверение на право голосования“. Этим документом избиратель должен записаться, выезжая с места прежнего жительства, если он уехал оттуда после составления там списков избирателей.

Сколько бюллетеней получит избиратель нашего района

Все без исключения избиратели получают при голосовании два бюллетеня — один по выборам в районный и другой—по выборам в городской Совет. Это для избирателей города. А сельские избиратели получают один бюллетень по выборам в районный Совет и второй—по выборам в сельский Совет.

Все бюллетени установленного образца, определенного цвета: —голубой — по выборам в Райсовет и белый—по выборам в городской и сельские Советы.

Порядок голосования

Получив избирательные бюллетени, избиратель переходит в другую комнату или специально оборудованную ка-

бинку, где кроме него никто из избирателей, а так же членов участковой комиссии, находиться не может. Избиратель один заполняет бюллетень. Такой порядок установлен законом в интересах соблюдения тайны выборов и свободы воли избирателя при решении им вопроса, за кого голосовать.

В каждом бюллетене избиратель оставляет фамилию того кандидата, за которого желает голосовать. Если избиратель желает голосовать за него: он ничего в бюллетене не пишет и не вычеркивает, оставляя эту фамилию.

Заполнив бюллетени, избиратель возвращается в комнату, где находится участковая избирательная комиссия и там лично опускает бюллетени в сложенном виде (без конвертов) в избирательную урну.

Если избиратель вследствие своей неграмотности или инвалидности сам не в состоянии заполнить бюллетени, то он вправе пригласить с собой в комнату или кабину любого другого избирателя и попросить его заполнить избирательные бюллетени.

* * *

21 декабря в 12 часов ночи председатель участковой избирательной комиссии объявляет голосование законченным и комиссия приступает к подсчету поданных голосов.

ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗОВ НА ВЫПОЛНЕНИЕ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК

В выполнении плана лесозаготовок четвертого квартала решающее значение имеет привлеченная рабочая сила из колхозов района.

По состоянию на 15 декабря колхозниками заготовлено 66.702 фестметра древесины, при задании на квартал 95.600 фестметров, подвезено и вывезено 48.307 фестметров, вместо 91.650 фестметров.

В районе имеется немало колхозов, которые справились с заданием раньше срока и продолжают заготавливать лес сверх плана. К таким, в первую очередь, относятся видлицкие колхозы. В целом Видлицкий сельсовет на 15 декабря заготовил 4031 фестметр леса, при задании на квартал 2.880 фестметров. 4438 фестметров древесины заготовили колхозники Кукшгорского сельсовета, перевыполнив задание на 518 фестметров.

Успешно справляются с планом лесозаготовок сармяжские колхозы, которым осталось заготовить к плану всего лишь 400 фестметров. На 70—75 процентов выполнили уже квартальное задание колхозники Михайловского и

Вагвозерского сельсоветов.

Хуже всех идут дела в колхозах равнины. Колхозы Олонецкого сельсовета выполнили на 15 число квартальный план по заготовке только на 40 процентов, колхозы Рыпшкальского сельсовета — на 25 процентов, а колхозы Ильинского сельсовета и того меньше.

Позволять спросить у председателей сельских Советов т.т. Субботина, Мишниева и Мелентьева, а также председателей колхозов, думают ли они выполнить план?

Колхозники ни на минуту не должны забывать о своем обязательстве, данном в письме товарищу Сталину. Колхозы района имеют все возможности выполнить план лесозаготовки. Что для этого нужно? Надо, чтобы в оставшиеся дни декабря вышли в лес все от мала до велика, во главе с председателями сельских советов и колхозов и по-боевому поработали вместе со своими людьми до конца месяца.

При такой напряженной работе квартальный план лесозаготовок может и должен быть выполнен.

Кандидат в депутаты Н. П. Якушев у своих избирателей

В Вагвозерском агитпункте на-днях состоялась встреча избирателей колхоза „Третья пятилетка“ со своим кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся Николаем Петровичем Якушевым.

Собрание открыл доверенное лицо Василий Андреевич Сидоров. Он сказал:

—Колхозники сельхозартеля „Третья пятилетка“ и „Сеятель“ выдвинули кандидатом в депутаты районного Совета заведующего финансовым отделом исполкома райсовета Николая Петровича Якушева.

Николай Петрович Якушев уроженец Пудожского района, выходец из крестьянской семьи, выросший за годы советской власти до ответственного советского работника. Назвав его своим кандидатом в депутаты, мы не ошиблись. Николай Петрович много сделал для восстановления на-

родного хозяйства района. И призываю всех избирателей в день выборов отдать свой голос за Николая Петровича Якушева.

На собрании выступил колхозник Яков Егорович Клементьев. Он заявил, что первым придет на избирательный участок и отдаст свой голос за достойного представителя народа—Николая Петровича. Затем выступил тов. Якушев. Он поблагодарил избирателей за высокое доверие и теплую встречу.

— Если волей народа я буду избран депутатом в районный Совет, то обещаю быть верным слугой народа, выполнять все наказы своих избирателей.

Встречи с кандидатом в депутаты товарищем Якушевым состоялись также в колхозах „Пятилетка в четыре года“, „Сеятель“, „15 лет Карелии“, Вагвозерского сельсовета.

И. КИРИЛЛОВ.

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Кандидат от ильинских лесопильщиков

Восстановление Ильинского лесозавода шло медленно. Из месяца в месяц не выполнялись производственные задания по выпуску пиломатериалов, увеличивался долг перед страной.

В один из майских дней 1945 года по заводу разнеслась весть — „Новый директор приехал“.

„Как он поведет дела, сумеет ли пустить завод на полную мощность?“ — эти и многие другие вопросы волновали коллектив. Старые рабочие, которым до войны довелось работать с Дмитрием Александровичем Ленским, с уверенностью говорили:

— Этот выправит положение!

И действительно. Через некоторое время на глазах у всех завод начал набирать темпы, увеличивать выпуск пиломатериалов. В этом сказались организаторский талант директора товарища Ленского.

Дмитрий Александрович умеет находить в работе узкое место и быстро принять меры к устранению недостатков, сочетая качества хорошего администратора с политико-воспитательной работой среди коллектива.

Под руководством товарища Ленского Ильинский лесозавод вышел из отстающих

в одно из передовых предприятий республики.

К десятому декабря завод дал уже в счет плана третьего года четвертой Сталинской пятилетки 7.137 кубометров пиломатериалов.

Сегодня работать лучше, чем вчера, а завтра—лучше, чем сегодня, критически относиться к оценке своей работы — этому учит Дмитрий Александрович всех рабочих завода.

Когда на общезаводском собрании встал вопрос, кого выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся, все, не задумываясь, назвали имя Дмитрия Александровича Ленского.

На-днях в клубе Ильинского лесозавода состоялась встреча избирателей со своим кандидатом в депутаты. Сюда пришли не только избиратели Заводского округа, где баллотируется товарищ Ленский, но и избиратели соседних округов— так уж велико уважение к этому человеку.

Собрание открыл доверенное лицо начальник лесопильного цеха товарищ Абрамов. Он кратко ознакомил избирателей с биографией кандидата.

— С восьми лет начал свою

трудовую деятельность Дмитрий Александрович, нанявшись в своем селе в пастухи. Затем работал печником. Сам выучился грамоте. Великая Октябрьская социалистическая революция открыла Дмитрию Александровичу широкие возможности к применению своих организаторских способностей. В 1926 году товарищ Ленский вступает в ряды большевистской партии. Продолжительное время работает начальником ВЧК в Мурманске, затем на профсоюзной работе. Последние 20 лет Дмитрий Александрович работает в системе треста „Карелдрев“ на руководящей работе. Его перебрывают с одного отстающего лесозавода на другой и всюду он оправдывает доверие.

В своих выступлениях избиратели единодушно заявили о готовности отдать свой голос за своего кандидата, которого они хорошо знают и верят ему, как себе.

На вечере выступил также товарищ Ленский. Он горячо благодарил избирателей за оказанное ему доверие, которое он всецело относит к большевистской партии, членом которой он является, и обещал верой и правдой служить народу.

Д. КАРВОВЕ, П. АВЕРИН.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ГОРОДА ОЛОНЦА

Избиратели города Олонца будут голосовать на двух избирательных участках:

Избиратели Сталинского избирательного участка, куда входят округа по выборам в райсовет № 2 и № 3 и по выборам в городской совет с № 14 по № 35 включительно, будут голосовать в здании Олонецкой средней школы, находящейся напротив банка.

Избиратели Пролетарского участка, куда входят округа по выборам в Райсовет № 1 и № 4 и по выборам в городской Совет с № 1 по № 13 включительно, будут голосовать в помещении Олонецкой средней школы по улице Пушкина, 4.

Ответственный редактор Г. БЕРКОВСКИЙ